

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ
XXII-V

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 61 (2355)

ЧЕТВЕРГ, 22 мая 1969 г.

Цена 2 коп.

Больше молока и мяса населению

Наш район — животноводческого направления. Колхозы и совхозы располагают огромными луговыми и пастбищными угодьями. Дешевые корма способствуют развитию общественного животноводства. Используя эту возможность, некоторые хозяйства района больше стали получать мяса и молочной продукции. В 1968 году колхозы получили на одну фуражную корову молока по 2047 литров, на 312 килограммов больше, чем в 1967 году. Значительно переполнены обязательства по продаже государству всех видов животноводческой продукции за минувший год и за первый квартал текущего года.

Вместе с тем факты свидетельствуют о том, что уровень развития животноводства, темпы роста производства продуктов животноводства, особенно мяса, продолжают оставаться низкими и не отвечают возрастным требованиям. Ряд хозяйств слабо используют имеющиеся резервы и возможности. Животноводство ведется на низком уровне. Недостаточно применяется механизация на фермах, порой нерационально используются корма.

В результате, вместо роста поголовья скота наблюдается резкое снижение его. Так, например, в 1968 году по сравнению с 1967 годом поголовье свиней уменьшилось на 19 процентов, овец — на 6,2 процента. Поздняковский колхоз сократил количество свиней на 25 процентов, Коробковский — на 16,2 процента, Ефановский — на 8,7 процента и Монаковский — на 11,9 процента. А совхоз «Валтовский» уменьшил стадо крупного рогатого скота на 25 голов.

В отдельных хозяйствах крайне низка плотность скота на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. В Ефановском колхозе она составляет всего лишь 20 голов на 100 гектаров, Монаковском — 17 голов.

За первый квартал нынешнего года по сравнению с этим же периодом прошлого года снижен надой молока на фуражную корову на 52 килограмма, следовательно, меньше его продано государ-

ству. Допустим снижение производства и продажи государству молока такие колхозы, как Б.Окуловский, Соинский, Поздняковский, С.Седченский.

Отдельные руководители меньше стали беспокоиться о производстве мяса. Ефремовский колхоз (председатель тов. Костылев Г. В.) допустил снижение производства мяса. В результате хозяйство за 1968 год осталось в долгу перед государством по этому виду продукции.

Некоторые руководители хозяйств недостаточно уделяют внимания общественному животноводству, не вникают в его хозяйственный расчет. Имеются случаи сдачи на приемные пункты маловесного, плохой упитанности скота. А это приводит к убыткам, к снижению экономики колхозов.

Снижение производства и продажи государству животноводческой продукции объясняется неудовлетворительной организацией стойлового содержания скота. Состоявшееся недавно партийное собрание в Б.Окуловском колхозе вскрыло факты бесхозяйственного отношения руководителей ферм, отдельных животноводов и специалистов к заготовке грубых и сочных кормов на зимний период. Силоз закладывался бесконтрольно. Сенокос проводился с опозданием, сено складывалось на хранение в маленькие стога, а это привело к порче ценного корма.

Этот и многие другие хозяйства недостаточно занимаются созданием прочной кормовой базы. Имеющиеся луга и пастбища на больших площадях малоурожайные, и эффективных мер к повышению их плодородия не принимаются. Не решается вопрос создания долгодетных культурных пастбищ. Не расширяются площади под посев кормовых культур. Плохо ведется подготовка грубых кормов к скармливанию. Измельчение соломы производится только в двух хозяйствах, а запаривание, дрожжевание практикуется

только на фермах Коробковского колхоза.

Несмотря на недостаток грубых кормов для общественного животноводства, руководители Ефановского, Соинского, Ефремовского колхозов разбавляют корма.

В колхозах района плохо налажена племенная работа. В ряде хозяйств игнорируется искусственное осеменение животных, не ведется отбор и комплектование племенных, чистопородных ферм-групп.

В передовых колхозах и совхозах области внедряется научная организация труда. На фермах же нашего района этим делом никто не занимается. И это объясняется тем, что многие специалисты колхозов и управления сельского хозяйства не проявляют роли организаторов. Очень слабо поставлена в районе ветеринарная и зоотехническая служба. Главные специалисты управления сельского хозяйства мало оказывают помощи специалистам непосредственно в колхозах и совхозах, работникам животноводческих ферм.

Недавно бюро районного комитета указало главному зоотехнику управления сельского хозяйства т. Чернову Н. Ф. на его неудовлетворительную работу. Рекомендовало исполкому районного

Увеличивается поток плодородия

Перед механизаторами Навашинской машинно-мелиоративной станции поставлена ответственная задача: в течение объявленного с 10 мая месячника по вывозке органических удобрений доставить на колхозные поля 4 тысячи тонн органики.

На этой работе занята тракторная бригада Николая

Ивановича Вилкова. Механизаторы на 20 мая доставили на поля Угольновского колхоза 910 тонн, С.Седченского — 350 тонн органики. В настоящее время они занимаются вывозкой удобрений на поля Поздняковской сельхозартели. Всего на 20 мая ими вывезено 1200 тонн местных удобрений. С каждым днем поток плодородия, поступающий на поля хозяйств района, увеличивается.

В. ЕВДОНИМОВ,
директор ММС.

За хороший урожай

Вложи в землю то, что хочешь от нее взять» — гласит народная поговорка. И на самом деле, многолетняя практика земледельцев Соинской сельскохозяйственной артели показала жизненность народной мудрости. Из года в год, увеличивая количество вносимых в почву органических удобрений, земледельцы сельхозартели добивались прибавки урожая зернобобовых культур от одного до двух центнеров.

И в четвертом году пятилетия труженики села, активно включившись в месячник по вывозке местных удобрений, на 20 мая доставили на колхозные поля более 390 тонн навоза. Заготовка и вывозка органических удобрений продолжается.

Е. БОРИСОВА,
счетовод Соинского колхоза.

За высокое звание

В инструментальном цехе судостроительного завода состоялось профсоюзное собрание. С докладом о ходе соревнования за звание цеха коммунистического труда выступил заместитель начальника цеха Г. И. Любимов. Обсудив этот вопрос, собрание решило добиться звания коллектива коммунистического труда к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

И. МАКУРИН.

Продажу мяса — под особый контроль

Итоги выполнения полугодичного плана по продаже мяса государству хозяйствами района на 15 мая 1969 г. (в процентах)

С.з «Валтовский»	91
Соинский	75
Поздняковский	76,5
С.Седченский	75
Коробковский	73
Ефремовский	63
Монаковский	62
Б.Окуловский	54,3
Угольновский	54
Ефановский	48,3
По району	72,7

Хозяйства района приняли в текущем году более повышенные обязательства по продаже мяса государству. Итоги истекших четырех месяцев года показали, что не везде эта работа проходит организованно.

Так, если в совхозе «Валтовский» продажа мяса против прошлого года увеличилась на 32 процента, в Ефремовском колхозе — на 62 процента, в Поздняковском — на 33 процента и хозяйства имеют все возможности для досрочного выполнения полугодичного плана и дополнительных обязательств, то пророст продажи мяса в Б.Окуловском колхозе к прошлому году составил лишь 7 про-

центов, в Монаковском колхозе — 9 процентов, а Ефановский колхоз (единственный в районе и в производственном управлении) уменьшил продажу мяса против прошлого года на 24 проц.

Успешное выполнение плана по продаже мяса в хозяйствах целиком зависит от того, как будет организовано производство мяса (откорм и нагул крупного рогатого скота, откорм свиней). Только особое внимание и повседневный контроль за этой важной работой помогут справиться с этой ответственной задачей.

Н. ЧЕРНОВ,
главный зоотехник управления сельского хозяйства,

Партийная жизнь

Коммунисты
на севе

Опираясь на актив

—Сев завершаем, — говорит председатель С-Седченского колхоза А. М. Щепров. — Конечно, не без трудностей. Рабочих рук не хватает. В полеводстве у нас работает всего 18 колхозников, а пашни в колхозе более 500 гектаров.

Однако спас-седченцы вышли из затруднительного положения. Трудностям они противопоставили высокую организованность.

Незадолго до посевной в сельхозартеле проходило открытое партийное собрание. На него были приглашены механизаторы, бригадиры, колхозные активисты. До каждого механизатора было доведено задание. Особую ставку коммунисты делали на комсомольцев Владимира

Мальцева и Владимира Коблова. Это инициативные парни, добросовестные работники. Помогать молодым механизаторам в посадке картофеля взялись комсомолки Вали Пичугина, Таис Ткаченко, Нина Логинова. Они обслуживали посадочные агрегаты.

Примеру молодежи последовали механизаторы старшего поколения Ф. Ф. Коровин и С. Г. Штурцев. Они взяли посеять ранние зерновые за 5-6 рабочих дней.

— Только бесперебойно обеспечивайте нас семенами, — заявили механизаторы.

— Семена будут, — сказал секретарь парторганизации В. И. Коровин.

Он провел большую работу по мобилизации трудоспо-

собных колхозников на успешное проведение сева. В этом ему оказала помощь бригадир М. Н. Пичугина.

Руководители колхоза и колхозники старались не допускать простоя техники. Это дало положительные результаты. Сев ранних зерновых был проведен за 5 рабочих дней. Сейчас в хозяйстве заканчивается посадка картофеля.

Конечно, не обошлось и без помех. Полетела в разгар сева новая ось у сеялки. Но через 2 часа неполадки были устранены. Председатель колхоза А. М. Щепров привез необходимую деталь с межрайбазы. Коммунист понимал, что на час отстанешь — днем не наверстаешь.

В том, что техника работа-

ет слаженно, есть большая заслуга коммуниста М. В. Князева. Он в колхозе выполняет обязанности механика по ремонту. Многие предусмотрел Михаил Васильевич, чтобы агрегаты не простаивали. Заставил механизаторов провести техходы за тракторами, сам отрегулировал сеялки, сажалки.

По его инициативе был восстановлен списанный трактор МТЗ-50. Эта машина очень пригодилась. На нее навесили гербицидно-аммиачную машину. Аммиачная вода внесена на площади 40 гектаров.

Коммунисты взяли под свой контроль качество сева. Секретарь парторганизации В. И. Коровин, председатель колхоза А. М. Щепров, механик М. В. Князев с утра до вечера были на полях. Ход посевной, качество полевых работ находили отражение в боевых листках и «молниях».

Спас-седченцы заканчивают сев при хорошем качестве полевых работ. И в этом большая заслуга колхозных коммунистов. Опираясь на актив, они сумели мобилизовать колхозников и правильно расставить их на участках производства.

— Сейчас дела пойдут веселей. Уход за посевами механизаторы один обеспечат, — говорит председатель колхоза А. М. Щепров.

Спас-седченские колхозники вступают во второй этап борьбы за урожай.

И. ЛЕСАЕВ.



Отдел овощеводства Эстонского научно-исследовательского института земледелия и мелиорации изыскивает оптимальные приемы конвейерного производства ранних овощей, исследует эффективность применения верхового торфа в качестве субстрата в овощеводстве закрытого грунта. Кроме того, для улучшения районированных в республике сортов овощных культур ведется отбор и выращивание элитных семян.

На снимке: младший научный сотрудник А. Хаон оценивает ранний урожай огурцов.

Фотохроника ТАСС.

В гостях у металлургов

— Следующая встреча — семинар секретарей первичных парторганизаций состоится в Выксе, — договорился между собой навашишские судостроители и выксунские металлурги в марте, когда выксунцы побывали на судостроительном.

И вот секретари парторганизаций цехов и отделов нашего завода в гостях у выксунских металлургов. В парткоме нас познакомили с историей завода, с перспективами его развития.

История Выксунского ордена Ленина металлургического завода действительно богата. Он основан в 1756 году братьями Баташевыми. За более чем 200-летнее свое существование завод вырос в крупное многоотраслевое предприятие. Особое развитие завод получил за годы Советской власти. Сейчас он выпускает листовую, сортовой и профильный прокат, трубы, богатый и ранообразный ширпотреб: вилы, кровати, коньки различных марок с ультразвуковой промывкой перед гальваническим покрытием, керамические электроплитки, красный кирпич, черепицу и т. д.

Достаточно сказать, что только вил различных фасонов завод выпускает около 9 миллионов штук. Продукция завода идет не только во многие города нашей страны, но и за границу. В заводском музее бережно хранятся несколько телеграмм от Владимира Ильича Ленина, в которых он благодарит выксунских металлургов за выпущенный металл для нужд молодой Советской республики.

Еще более богатые у металлургов перспективы развития. Ведется расширение завода, увеличение его производственных мощностей, механизация и автоматизация производства.

В парткоме состоялся обмен мнениями между секретарями по организации партийно-политической работы, по работе партийных групп, по ведению партийного хозяйства. У металлургов — 33 первичных парторганизации, которые объединяют около 1,5 тысяч коммунистов. В цехах, отделах и на участках — 78 партийных групп. Большой упор в своей деятельности парторганиза-

ции делают на улучшение экономической работы, на укрепление социалистической дисциплины труда. И это дает свои результаты. Завод успешно справляется с выполнением государственных планов.

Затем секретари парторганизаций осмотрели завод, побывали в ряде цехов. Осмотрели мартеповский цех №2, мелкопортный трубопрокатный и виллопрокатный цехи. И всюду видели напряженный труд рабочих, упорную борьбу за выполнение социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Выксунские металлурги — на трудовой ленинской вахте.

Семинар был очень полезным. Все ценное и полезное из того, что видели у наших соседей-выксунцев, секретари парторганизаций завода постараются использовать в своей практической деятельности.

М. ГУНДОРОВ,
секретарь партбюро отдела
главного конструктора
завода «Ока».

Партийная хроника

БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

НЕДАВНО проходило открытое партийное собрание в Соинском колхозе. На нем обсуждался вопрос «О задачах партийной организации по увеличению производства и продаж государству продукции животноводства».

В обсуждении данного вопроса приняли участие зав. отделом сельского хозяйства РК КПСС Г. А. Андреева, председатель колхоза

Г. И. Карпов, агроном колхоза И. П. Яшин, зоотехник Р. В. Денисова, ветфельдшер П. С. Кочеткова и другие.

На собрании были приняты практические мероприятия, обеспечивающие повышение производства животноводческой продукции в сельхозартеле.

И. ИГНАТЬЕВ,
секретарь парторганизации
колхоза.

Семинар партгруппиров

15 МАЯ партком судостроительного завода «Ока» провел семинар партгруппиров. По вопросу «Коммунист отвечает за свою парторганизацию и партию в целом» выступил заместитель секретаря парткома А. Ф. Моськин. Заместитель директора по кадрам А. П. Затуллин осветил вопрос «В. И. Ленин о дисциплине и демократии».

И. ВАСИЛЬЕВ.

РАСТУТ

В марте 1965 года по инициативе колхозов района была создана межколхозная строительная организация. Это дало возможность все строительные монтажные работы вести не хозяйственным, а подрядным способом. Последнее для сельскохозяйственных артелей значительно выгодней.

Первые же годы деятельности МСО показали, что она жизнеспособная организация. Количество заказов на строительство колхозных хозяйственных, культурных объектов ежегодно увеличивалось. И вот для того, чтобы МСО справилось с поставленной перед ней задачей, ей передали два прорабских участка Горьковского СМУ. Их задача — все сдаваемые в эксплуатацию объекты обеспечить полной механизацией. Механизировать все трудоемкие процессы в животноводческих помещениях.

С самого начала организации межколхозстрой было ясно, что проводить какие-то строительные работы без

своей хотя бы небольшой собственной базы невозможно. Поэтому в том же 1965 году была построена столлярная мастерская, контора, несколько складов и котельная. Все это нам позволило качественней и быстрее проводить строительные работы, а их в 1965 году выполнено на сумму 180 тысяч рублей.

В 1966 году поднялись колхозные новостройки, такие, как первый птичник на 5 тысяч кур-несушек, два коровника на 100 скотомест каждый. Одновременно были продолжены работы по благоустройству и расширению производственной базы: приобрели необходимую строительную технику и автотранспорт. В течение 1966 года выполнено строительномонтажных работ на сумму 215 тысяч рублей.

В полную мощность межколхозстрой приступил к выполнению работ с 1967 года. Число хозяйств, изъявивших желание строить подрядным способом, с шести поднялось до 13. Производственным советом был выра-

Чувство долга

Тихая речка Сережа то вдруг блеснет на солнце узкой лентой, то вновь скроется в зарослях ивняка. Речка кажется совсем спокойной. Но весной Сережа, словно рассердившись, неожиданно выливается из берегов далеко окрест, затопляя луга и перелески.

Вот здесь, по берегам живописной реки, уже не первый год пасет совхозный скот Степан Антонович Роцип со своим помощником Иваном Дмитриевичем Кониным. Пастухи до мелочей изучили пастбища, знают каждый куст, каждую лопинку. Безошибочно определяют они качество трав. Вот там-то, скажут, есть ширей и иван-да-марья, там-то — дикий клевер да крушеничник, который очень любят коровы. Видят пастухи, где следует задержать стадо, а где надо пастись воздержаться.

Степан Антонович настойчиво, терпеливо изучает передовой опыт других пастухов и все новое, ценное стремится применить в своей работе.

—Коров пастись — не кудрями трясти, — шутит С. А. Роцип. — Наше дело тонкое и ответственное. Молоко у коровы на языке. Хорошо накормишь, и молоко будет. А поэтому нельзя нам работать спустя рукава.

В дойном стаде центрального отделения совхоза «Валтовский» 186 коров. Животноводы взяли обязательство получить от каждой из них в течение года по 1950 килограммов молока. Основное количество продукции должно быть произведено за пастбищный период. Поэтому пастухи стараются использовать лучшее время для выполнения взятых обязательств.

—Иногда еще нет-нет да и услышишь, что, мол, кнут и рог не переломят бок, — рассказывает Степан Антонович. — Но так только говорят те, кто не знает пастушеского ремесла, не ведают, сколько нашему брату — пастуху приходится исходить за день верст.

Пастух помолчал, осматривая стадо. Потом достал из кармана маленькую записную книжку, полистал ее и остановился на столбике цифр.

—Вот тут у меня подневные записи надоев, — сказал он. — В первые дни, как выгнали стадо пастись, доярки получали в среднем от коровы молока по пять килограммов, а сейчас уже на-

даивают по семь с половиной и более килограммов. Как говорят, кривая надоев полезла в гору.

Рабочий день пастухов начинается обычно чуть свет. Солнце едва покажется из-за леса, а они уже на ферме, ждут, когда закончатся утренние дойки. Как только доярки завершат все свои дела, Степан Антонович интересуется у них удоями коров. Да и понятно, продуктивность — это основной показатель и его работы. Оплату пастух получает с падежного литра молока.

—Иной раз бывает так, — говорит Роцип. — Приходишь утром на скотный двор, а доярки тут как тут с вопросом: «Где пас? Удой коровы снизился».

Начинаешь искать причину этого.

В напряженной борьбе за молоко проходит день за днем у валтовских животноводов. И первая скрипка в этом принадлежит сейчас пастухам. Разумеется, конечно, что одного подножного корма для дойного стада недостаточно. И правильно делают руководители совхоза, выделяя на подкормку коров концентраты.

—Но у плохого пастуха и с хорошими кормами скот часто голодным остается, — рассказывает заведующая МТФ А. В. Калинина, подчеркивая этим, как важно пастухам овладеть передовыми методами работы. — Постоянная озабоченность наших пастухов за судьбу порученного дела передается всему коллективу животноводов.

...Расплывчатыми силуэтами вдоль берега Сережи медленно бродили коровы. По кустам скользнул легкий ветерок. Молодая зеленая всколыхнулась. Ощутимее стал запах теплой болотной сырости. Старший пастух сбросил с плеч кнут, разостлал на траве плащ и присел на него.

—Каждая работа требует души, — начал он медленно, как бы взвешивая каждое слово. — Вот и в нашем деле. Скотину не скучивай, давай ей волю, траву скармливай разумно. Все эти вопросы, как задача на все четыре действия: слагай, вычитай, умножай, дели. Слагай вместе опыт передовиков и достижения науки. **И. ЕВДОКИМОВ.**

Лучшие доярки района

Ф. И. О.	Хозяйства	Получ. молока от коровы (в кг.) за четыре м-ца.
Кирова Н. С.	Ефремовский	1248
Ежкова Е. П.	Ефремовский	1218
Минеева Е. И.	Ефремовский	1184
Маслакова А. П.	Угольниковский	1135
Белякова А. П.	Угольниковский	1043
Саксонова А. А.	Коробковский	1022
Андреанова Н. С.	Ефремовский	1021
Панфилова М. А.	Ефановский	968
Гондурова М. М.	Угольниковский	959
Тарасова А. С.	Угольниковский	950
Домнина А. М.	Угольниковский	941
Козлова В. В.	Угольниковский	905
Тимофеева Е. А.	Угольниковский	893
Тренкунова Т. А.	Мопаковский	882
Тимофеева А. А.	Угольниковский	868
Щаникова А. А.	Поздняковский	861
Панфилова В. М.	Ефановский	856
Кондратьева Т. П.	Коробковский	856
Маслова Д. И.	Иоздняковский	841
Косухина Е. В.	Мопаковский	837
Сорокина Е. С.	Ефановский	830
Данилина В. И.	Ефремовский	824

Итоги рационализаторской работы

В начале года на судостроительном заводе был объявлен смотр на звание «Лучший коллектив по рационализаторской работе». В него включились почти все цеха и отделы.

Подведены итоги первого квартала года. Всего за три месяца было внесено 343 рационализаторских предложения, внедрено из них 114 с экономией 50852 рубля.

Комиссия по подведению итогов смотра рассмотрела рационализаторскую работу каждого цеха и отдела и приняла решение.

Звание «Лучший коллектив по рационализаторской работе» за первый квартал 1969 года присвоено цехам: СК-1, достроечно-маллярному цеху, судомонтажному и отделу главного конструктора.

В достроечно-маллярном цехе было внесено 27 рационализаторских предложений, из которых 17 внедрено в производство с экономией 7343 рубля, т. е. 209 процентов плана. В рационализаторской работе приняло участие 17 человек. Цеху присуждена премия 150 рублей.

Коллектив цеха СК-1 внес 24 предложения, внедрено 16 с экономией 12524 рубля (313 процентов плана). Цех получает премию 120 рублей.

В судомонтажном цехе было подано 47 предложений, внедрено в производство 26 с экономией 15374 рубля (130 процентов плана). В отделе главного конструктора из 58 поступивших рационализаторских предложений внедрено пять с экономией 2700 рублей. Общим коллективам присуждены премии по 80 рублей.

Комиссия отметила неудовлетворительную работу по рационализации и изобретательству цехов СК-4 и судомеханического. Здесь план получения экономии выполнен всего на 16-30 процентов.

Смотр на звание «Лучший коллектив по рационализаторской работе» продолжается.

Н. ЧЕРКАСОВ,
начальник БРИЗ завода «Ока».

НОВОСТРОЙКИ СЕЛ

ботан специальный план, в котором предусматривалось вести работы на 15 объектах. К концу года уже были сданы в эксплуатацию второй птичник на 5 тысяч кур-несушек, роговский дом для учителей жилищной площадью 216 кв. м., четыре коровника на 600 мест и пристрой Натальинской школы на 80 ученических мест. Всего было выполнено работ на сумму 262 тысячи рублей.

Следующий год можно по праву назвать сданным годом. Перед сельскими строителями была поставлена задача: сдать в эксплуатацию больше колхозных новостроек, а также завершить строительные работы на объектах, находящиеся в стадии строительства более двух лет. Строители справились с поставленной перед ними задачей. Было сдано в эксплуатацию ряд производственных построек и начато строительство культурных учреждений (это Мопаковского и М-Окуловского клубов).

В четвертом году пятилетки спрос на строительство

подрядным способом в колхозах и совхозе района поднялся еще выше. Усложнились и задачи, стоящие перед МСО. При наличии той же производственной базы в техники план строительно-монтажных работ нам предстоит выполнить на сумму 383 тысячи рублей. Будут сданы Мопаковский и М-Окуловский клубы на 300 зрительных мест, Родиковская школа на 192 ученических места, ряд производственных помещений.

С ростом организации у нас образовалось постоянное ядро квалифицированных рабочих. Из них хочется отметить бригаду столяров. Это сплоченный, дружный коллектив. Руководит им Александр Николаевич Лялин. В настоящее время все столярные изделия, которые нам необходимы, изготовляем в своих мастерских. Отлично справляется со своими обязанностями небольшой коллектив пиломатериалов более 50 процентов пиломатериалов заготавливаем на своей пиломатериале.

До сегодняшнего времени у нас не хватало каменщиков. Сейчас все бригады укомплектованы полностью. Поднялась производительность труда. Многие из каменщиков трудятся у нас с начала организации МСО. Это такие, как А. П. Сергеев, Н. М. Сергеев, и другие. А Ульяхов А. В. занесен на районную Доску почета.

Высок производительность трудится плотницкая бригада во главе с мастером своего дела В. Угаровым.

Большой объем работ выполняют и механизаторы. Лучшие из них — это М. М. Харитонов, А. И. Миронов, экскаваторщики А. И. Бештаннов, бульдозерист В. Х. Ерофеев. Они систематически перевыполняют производственные нормы выработки.

Но хотя мы и выполняем производственные планы, нам требуется неотложная помощь со стороны ряда районных организаций и руководства района. Так, в районном производственном управлении сельского хозяй-

ства нет перспективного плана строительства для хозяйств района. Совершенно отсутствует проектная документация, хотя бы под строительство 1970-71 годов. Отсутствует генеральный план застройки центральных усадеб и их хозяйственных центров. У нас нет кадров строителей — отделочников, штукатуров, маляров. Кстати, и колхозы нам в подготовке их несколько не помогают.

Межколхозстрой нуждается в помощи и со стороны завода «Ока».

С каждым годом богаче становятся хозяйства, у них появляется больше возможностей строить. И наша главная задача — больше возводить новостроек, добиваться, чтобы они быстрее вступали в эксплуатацию.

С. КОКУРЯТОВ,
председатель межколхоз-
строя.

Из нашей почты

Служите честно, дисциплинированно

17 мая в помещении Новошницкого сельского клуба состоялся торжественный вечер, посвященный проводам молодежи села в ряды Советской Армии.

Перед новобранцами выступили ветераны Великой Отечественной войны Анатолий Александрович Егоров, Михаил Владимирович Кузнецов. Они рассказали о тяжелых годах войны, о том, какие трудности и невзгоды

приходилось в то время переживать солдату.

Затем слово попросили вчерашние военнослужащие Владимир Нефедов и Алексей Фадеев. Они рассказали собравшимся о службе, ее трудностях.

В заключение выступили те, кому завтра идти в Армию. Они заверили односельчан, что высокое доверие народа оправдают. Службу будут нести честно, и,

если потребуется во имя защиты своей Родины отдать свою жизнь, они отдадут ее.

После окончания торжественной части вечера силами учащихся восьмилетней Новошницкой школы был дан небольшой концерт.

А. ПОЛЯКОВА,

председатель культурно-бытовой комиссии при Новошницком сельсовете.

Будьте внимательны

Раннее утро. Первые лучи солнца ударили в окна. Гражданка Б. из с. Б.Окулова собиралась на работу. Она поставила на электроплитку чайник. Напившись чаю, закрыв дом и ворота, она спешно ушла на работу.

Возвратилась домой в 17 часов. Не успела открыть дверь: о, ужас! Комната залпана дымом. Вначале гражданка Б. не поняла, в

чем дело, и распахнула настежь дверь.

Когда дым рассеялся, оказалось, что она забыла выключить электроплитку. К счастью, все обошлось хорошо, если не считать расплавленного эмалированного чайника. А ведь мог быть пожар, которого не произошло лишь потому, что плитка стояла на железном основании плиты да не случилось

замыкания электропроводов.

Я обращаюсь ко всем жителям Б.Окулова. Будьте внимательны! Уходя из дома или квартиры, проверьте, выключили ли вы все источники тока. Только после этого можете отправляться на работу.

В. ПАРШИН,

начальник ПСО Б.Окуловского колхоза.

Честный поступок

Одна из учениц 7 «в» класса городской школы №3 потеряла наручные часы. Долго их не могли найти. Оповестили об этом всех учащихся. Наконец, 19 мая 1969 года ученица 2 «б» класса нашей школы Ная Ковышева принесла потеря-

ные часы, которые были возвращены их владельцу. Она нашла их около школьного здания.

Мы, учащиеся 7 «в» клас-

са школы №3, через газету «Приокская правда» выражаем благодарность Наде Ковышевой за честный поступок.

Девочки 7 «в» класса.

ПРОВЕЛИ СУББОТНИК

Более пятидесяти человек приняло участие в субботнике, проводимом семнадцатого мая в селе Новошнице. Основная цель субботника — благоустройство родного села. Было вывезено 40 автомашин песка на строительство шоссейной дороги от бывшего

правления колхоза до площади магазинов. Двенадцать человек занимались очисткой территории около животноводческих помещений. Субботник проводился по инициативе сельского Совета.

А. ЕГОРОВ,

председатель сельсовета.



Советский врач Юрий Сенкевич — один из семи членов интернационального экипажа, возглавляемого норвежцем Туром Хейердалом, который совершит плавание из Северной Африки в Центральную Америку на небольшом судне «Ра» из папируса.

Юрий Александрович — бывалый путешественник. Он провел год в составе советской экспедиции в Антарктиде.

На снимке: Юрий Сенкевич у себя дома перед отъездом в Африку.

Фото В. ЧЕРЕДИНЦЕВА, Фотохроника ТАСС.

Футбол

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Утвержден график календарных игр на первенство области по футболу. Определены соперники. Сегодня мы публикуем календарь встреч первого круга с указанием команд. Как видите, соперники не из слабых. Все они в прошлом занимали лидирующие места. Есть здесь дублеры — «Волга». Это, конечно, почетно, но в то же время и накладывает на нашу команду большую ответственность. Рассчитывать на легкую, случайную победу не приходится.

17 мая, в минувшую субботу, поднят флаг спортивных состязаний по футболу. В этот день состоялась первая календарная игра наших спортсменов с футболистами «Волны» из Балахны. В прошлом сезоне она заняла третье место в состязаниях по футболу. Многие навашинские болельщики, естественно, волновались. Кое-кто высказывал прогнозы проигрыша. Но

чувствовалось иное настроение у наших футболистов. Они с самого начала и до конца игры действовали на поле уверенно, чувствовали себя хозяевами поля.

Заметно было, что команда удачно скомплектована. Порадовал игрой новый вратарь. Уверенно играли и остальные члены команды. Недаром прошли и товарищеские встречи по футболу со спортсменами соседних городов. Это позволило навашинцам одержать первую победу над сильным в прошлом соперником со счетом 3:0. Начало хорошее. Как говорят: «Так держать!»

Хотелось бы предостеречь товарищей из команды от головокружения от успеха. Надо настраивать себя на более трудные встречи, а для этого нужна тренировка и еще раз тренировка.

С. АЛЕКСЕЕВ.

КАЛЕНДАРЬ

игр первенства области по футболу первого круга

- 31 мая. «Труд» Навашино — «Мотор» Заволжье.
- 7 июня. «Водник» Бор — «Труд» Навашино.
- 14 июня. «Труд» Навашино — «Волга» Горький (дублеры).
- 21 июня. «Радий» Горький — «Труд» Навашино.
- 28 июня. «Труд» Навашино — «Вымпел» Дзержинск.
- 5 июля. «Метеор» Павлово — «Труд» Навашино.
- 12 июля. «Труд» Навашино — «Нефтяник» Кстово.

Начало игр в мае в 17-00, в июне — в 18-00, в июле — в 19-00. Игры проводятся на полях команд, указанных в календаре первыми.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

НАШ ОТДЕЛ СПРАВОК

НАВАШИНСКОЕ ГПТУ №8

объявляет набор учащихся на 1969-1970 учебный год по специальностям: электросварщики, слесари-монтажники, сборщики корпусов металлических судов, товари по металлу, маляры металлопокрытий.

Принимаются юноши и девушки не моложе 15 лет. Все учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмундированием, спецодеждой, а остро нуждающиеся — общежитием. Учащиеся ПТУ имеют возможность посещать школу рабочей молодежи, приобретая среднее образование.

К заявлению прилагаются: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, характеристика из школы, справка с места жительства и о семейном положении, справка с места работы родителей, три фотокарточки.

Заявления подаются по адресу: Горьковская область, г. Навашино, ул. Проезжая, дом №1, ГПТУ №8 — директору.

Училище фактически существует с 1929 года. Сначала как ФЗО, а потом, как училище в системе трудовых резервов. За последние годы учебные мастерские училища пополнены новейшим оборудованием. Проводится капитальный ремонт здания сварочной и сборочной мастерских. Приобретены кабины по электротехнике, технической механике и технологии металлов.

Многие выпускники училища успешно трудятся в судостроительной и других отраслях промышленности, возглавляя ответственные участки работ.

Юноши и девушки! Приглашаем вас на учебу!

НАВАШИНСКОМУ молочному заводу

требуются рабочие для работы в г. Навашино и на Корниловском сливном отделении.

Обращаться по адресу: ул. Трудовая, молокозавод.

Дирекция.

Потеряны часы «Лира». Нашедших просим вернуть по адресу: ул. Заводская, дом №96, Брачевой Н.

НАВАШИНСКАЯ СТАНЦИЯ ПО ПЛЕМЕННОЙ РАБОТЕ

имеет вакантные должности шоферов.

За справками обращаться: г. Навашино, станция по племенной работе.

Администрация.

СМП-105

приглашает для работы каменщиков, плотников, штукатуров, маляров, монтажников пути, механизаторов, рабочих без специальности (специальность можно приобрести в течение 4-х месяцев).

Производится также прием рабочих на курсы монтеров пути. Стипендия 62 руб. 50 коп. в месяц. Срок обучения 3 месяца. Принятые обеспечиваются зимней и летней спецодеждой по нормам, бесплатным железнодорожным билетом один раз в год. Иногородним выплачивается надбавка в размере 30 процентов к основному заработку.

За справками обращаться: г. Муром, ул. Жданова, 21, отдел кадров СМП-105.

Администрация.